

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ХХІ ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НОЯБРЬ

7

1938 года № 66 (163)

ЦЕНА 8 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПОД НЕПОБЕДИМЫМ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Двадцать первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР народы нашей страны встречают в обстановке новых побед социализма. Истекший год был годом торжества советской демократии. В этом году впервые собрались Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Выборы в Верховные Советы еще раз показали морально-политическое единство советского народа, огромную силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Накануне великого праздника новая волна социалистического соревнования охватила широкие массы рабочего класса, советской интеллигенции и колхозного крестьянства. Нет сейчас такого уголка в стране, где бы не рос патриотизм народных масс. Новые рекорды стахановцев в шахтах Донбасса, на железнодорожном транспорте, в легкой промышленности, рекорды на земле и в воздухе, тысячи и тысячи подарков советской молодежи своей родине показывают, как растет патриотизм народных масс, любовь нашего народа, трудящихся к своему социалистическому отечеству.

Несмотря на приски фашистских государств, коварные козни капиталистических контраавтодок и их агентов — трацитско-бухаринских шпионов и предателей, народы советской страны, сплоченные вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина, с каждым годом расширяют богатства страны, ее технику, ее оборонспособность, культуру, науку. С каждым годом растет материальное благосостояние масс в городах и селах нашей страны. Зажиточная колхозная жизнь стала фактом. С каждым годом народ выдвигает из своей среды тысячи и тысячи новых талантов, новые кадры советской интеллигенции.

В этом году произошло большое событие в идеиной жизни нашей партии и всего советского народа. Вышла в свет История Всесоюзной Коммунистической пар-

тии (большевиков), под редакцией Комиссии ЦК ВКП(б) и одобренная Сталинским Центральным Комитетом партии. Эта замечательная книга, составленная при ближайшем личном участии товарища Сталина, с исключительной яркостью, глубиной и четкостью излагает основы марксистско-ленинской теории, освещает героический, многолетний опыт революционной борьбы славной партии Ленина—Сталина. Эта замечательная книга

— могучее орудие идеиной закалки наших кадров — партийных, хозяйственных, советских, военных. Политическое воспитание нашей интеллигенции — одна из важнейших сейчас задач партии.

В этом году империалистические хищники еще раз сделали попытку прощупать оборонспособность нашей страны. Японская военщина сделала попытку захватить на Дальнем Востоке у озера Хасан наши

Армия, ее героические бойцы показали империалистам, что шутить с советской страной нельзя. Герои Хасана, за которыми стоял весь советский народ, нанесли сокрушительный удар самураям. Народы нашей страны стоят на страже мира всего мира. Но они помнят о капиталистическом окружении, повседневно проявляют огромную заботу об укреплении любимой Красной Армии и

готовы на всякую провокацию, на всякий удар отвернуть сокрушительным ударом.

Пролетарии и угнетенные народы всего мира с каждым днем все больше проникаются глубокой верой в страну социализма, руководимую самой передовой партией в мире, партией Ленина—Сталина.

Народные массы во всем мире все более убеждаются в продажности, лицемерии своих капиталистических правительств. Фактически уже началась вторая империалистическая война. Начали войну в разных частях мира три фашистских государства — Германия, Италия и Япония.

Третий год германские и итальянские хищники заливают кровью Испанию. Но испанский народ создал свою армию и героически сражается против интервентов, против фашистских варваров. Отважно защищает китайский народ свою родину от озверевшей японской военщины.

Народы всего мира с каждым днем все больше убеждаются, что единственный путь освобождения от кровавых империалистических войн, от капиталистического ярма — это путь СССР, начатый в октябре 1917 года свержением капитализма и установлением диктатуры пролетариата. Вот почему вместе с советской страной этот великий праздник сегодня отмечают угнетенные народы всего мира.

Улицы, площади городов и сел СССР заполнены радостью трудящихся масс. Колонны наших мощных демонстраций — это колонны свободных и счастливых тружеников нашей родины не знающих эксплуатации, не знающих безработицы, с каждым годом ощущающих все большие плоды победы социализма в СССР.

Вооруженные бессмертными идеями марксизма-ленинизма, народы СССР вступают в новый год жизни Советской республики, полные уверенности в окончательной победе дела партии Ленина—Сталина, готовые уничтожить любого врага, который станет на их пути к коммунизму.



ГЕРОИЗМ СОВЕТСКОГО НАРОДА

В дни, когда наша страна радостно отмечает величественное торжество—XXI годовщину Октябрьской революции, мысли и сердца советских людей обращены к народным героям. Каждого советского гражданина охватывает естественное чувство благодарности к честным и мужественным сыновам родины, боровшимся за ее счастье и славу на баррикадах Октября, на полях гражданской войны, в боях с интервентами.

Советская страна славит в песнях и гимнах Чапаева и Котовского, Лазо и Щорса и многих, многих других героев, положивших свою жизнь для блага народа.

Советская страна торжественно и сердечно чувствует новое поколение героев — славных бойцов Красной Армии, которые, не щадя себя, защищают социалистическое государство рабочих и крестьян от фашистских разбойников.

Имена героев Хасана, давших сокрушительный отпор обнаглевшим японским захватчикам, у всех на устах. Волнующие рассказы о славных подвигах капитана Провалова, политработника Ефимова, лейтенанта Христолюбова, красноармейцев Егорова, Цибина, Ермолаева, Жиленкова свидетельствуют о могучей непреодолимой силе советского патриотизма, любви к социалистической родине.

Образ комиссара Пожарского, раненного, но упорно идущего впереди цепи, умирающего со словами: "С честью постойте за родину!" — долго будет вдохновлять поэтов и художников, долго будет воодушевлять борцов за счастье человечества.

Враги социализма, получающие при каждой попытке



ИА СНИМКЕ: Участник боев в районе озера Хасан, отважный командир звена связи, гвардии младшего т. ШАПАРЬ Марк Лаврентьевич, обеспечивший во время боя за высоту Заозерную отличную связь.

Три японских гранаты, не дав разорваться, т. ШАПАРЬ бросил обратно в японских самураев, наися им большое поражение.

напасть на великий Советский Союз крепкий удар, долго потом не могут уразуметь — почему и каким образом они очутились за пределами советских границ с разбитым рылом. Некоторые горе-войки объясняют свои неудачи тем, что против них были выставлены, мол, ударные части Красной Армии. Эти "стратеги" не понимают, что вся наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия есть ударная боевая часть советского народа.

Следует вспомнить следующие слова капитана Стеженко, участника боев в районе озера Хасан: "Великая сила любви к родине, горячее чувство советского патриотизма руководили нашими действиями в эти незабываемые дни. С именем великого Сталина на устах, под красными знаменами страны социализма мы шли в бой и побеждали. Готовность всей необъятной советской страны отразить налетчиков воодушевляла нас в тяжелых условиях боевой работы".

Горячее чувство советского патриотизма руководит действиями советских граждан и в мирных условиях. В глубинах шахт Донбасса, на высотах стрatosfery, у горнов магнитогорских домен, у лабораторных приборов — всюду и везде мы видим повседневно и ежечасно примеры трудового героизма.

Как и в Красной Армии, геройизм стал в среде трудающихся массовым явлением.

Наряду с отцами, мужьями и братьями геройски борется за социализм и советская женщина. Имена Евдокии и Марии Виноградовых, Марии Демченко, Марии Гнатенко, Паши Ангелиной, Паши Ковардак известны всей нашей стране. Лишь недавно славные летчицы-героини Гризодубова, Осиенко и Раскова продемонстрировали миру бесстрашие, упорство, выносливость советской женщины.

В нашей стране создалось невиданное морально-политическое единство всего народа. Новая советская интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно связанная с ним, также показывает высокие примеры геройства и подлинно социалистического отношения к труду.

Мы, советские люди, можем с полным правом называть свою страну страной героев. Героические дела советских патриотов служат примером защитникам Ханькоу, бойцам на фронте Эбро, всем борцам против кровавого фашизма.

В этом — интернациональном значении советского геройства — геройства, невиданного в истории человечества.

Н. Кручинов.

ПО СЕМЬ КИЛОГРАММ НА ТРУДОДЕНЬ

Колхозники колхоза "Новый путь", Барановского сельсовета, успешно закончили сельскохозяйственный год. Все обязательные государственные поставки, в том числе и мобилизация средств с населения, выполнены полностью.

План поголовья скота по МТФ перевыполнен. Колхоз сдаст авансом в счет 1939 годы 15 центнеров мяса.

Весь колхозный скот обеспечен сытной и теплой зимовкой.

Лучшее семенное зерно засыпано в амбары.

Колхозники в этом году получают на трудодень по 7 кг. хлеба и 90 коп. деньгами.

Массовая разъяснительная работа на уборке, проводимая комсомольской организацией колхоза, дала свои результаты. В колхоз вступило пять единичных хозяйств. Комсомольская организация выросла на 6 человек.

Во время уборочной кампании, в колхозе выросли десятки подлинных стахановцев социалистического земледелия.

Сейчас колхозники переключились на заготовку леса. План лесозаготовок обязались выполнить к 1 января 1939 года.

Колхозники благодаря великому Сталину, за счастливую, зажиточную колхозную жизнь.

**Лонгинов,
Ранов.**

ДОМОХОЗЯЙКИ ВЫПЛАЧИВАЮТ ЗАЕМ

Домохозяйка, товарищ Максимова, проводит большую организационно-массовую работу среди женщин пос. Барзас по сбору средств за заем Третьей пятилетки (выпуска 1-го года). С подписавшихся домохозяек, она собрала уже 425 рублей и сдала их в кассу.

Многие женщины домохозяйки, как например, Золотерева, Лях, Инфантерова и другие, встречая годовщину Октября, полностью рассчитались по подписке на заем.

Большая заслуга в этом принадлежит и лучшим агитаторам т.т. Зверевой и Федосеенко, которые не прерывно ведут массовую работу среди населения.

Они ни на минуту не прекратили агитационную работу, благодаря чего достигли высоких показателей.

Эти товарищи могут служить примером для многих агитаторов нашего поселка.

И. Фомин.

ЗАЖИТОЧНАЯ ЖИЗНЬ В КОЛХОЗАХ

С каждым годом растут у нас достижения социалистического сельского хозяйства, растет и ширится богатство колхозного крестьянства. Колхозный строй навсегда положил конец вечной нужде, отсталости и темноте крестьян.

И не видно уже на полях дедовской сохи, косули. Свыше 470 тысяч тракторов, мощностью в 9 миллионов лошадиных сил, поднимают пласти колхозной земли, 137748 комбайнов убирают богатый урожай колхозов и совхозов.

До Великой Октябрьской революции 72 проц. товарного хлеба шло из помещичьих и кулацких амбаров. Сейчас колхозы и совхозы дают стране 97 проц. всего товарного хлеба.

Колхозное крестьянство близко к выполнению поставленной товарищем Сталиным задачи — добиться в СССР ежегодного сбора 7—8 миллиардов пудов хлеба. В 1937 году колхозы и совхозы дали стране 6,8 миллиарда пудов зерновых, а сами колхозы в прошлом году произвели 6 миллиардов 192 миллиона пудов хлеба, 148 миллионов пудов хлопка, 1 миллиард 244 миллиона пудов сахарной свеклы и 31 миллион пудов льно-волокна.

Колхозы имеют 375 тысяч животноводческих ферм с 16 миллионами голов крупного рогатого скота, 8 миллионами свиней и 32 миллионами 900 тысяч овец и коз. За годы двух пятилеток колхозники получили от государства в личное пользование на льготных условиях около 30 миллионов голов различного скота.

Стахановским трудом добивается колхозное крестьянство высоких урожаев, обеспечивает нашу страну хлебом, а себя — зажиточной и культурной жизнью. В колхозе "Красный пахарь", Орловского района, Ростовской области, собран в 1938 году невиданный урожай. Предварительные подсчеты показывают, что на трудодень каждому колхознику придется по 4 рубля 72 коп. и 18 килограммов хлеба. Пуд зерна на трудодень, — такие доходы стали у нас в колхозах не редкостью.

Особенно заметно выросла в нынешнем году денежная стоимость трудодня. Это явление наблюдается повсюду. В колхозе "Новый путь", Рыбновского района, Рязанской области, выдача денег на трудодень никогда не превышала 50 копеек, а теперь колхозники получают по 5 рублей на трудодень.

Не менее 75 тысяч центнеров хлеба собирает этой осенью колхоз "12-й год Октября", Красноармейского района, Северо-Казахстанской области. Золотое зерно беспрерывными потоками идет из-под комбайнов, сеялок и сортиров-



Колхоз "Прогресс", Черепановского района, Новосибирской области, за досрочное выполнение плана зернопоставок и произведенные расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам занесен на областную доску почета.

ИА СНИМКЕ: Председатель колхоза "Прогресс", комсомолец т. КУРЕНКОВ Г. Ф.

МОИ ВОСПОМИНАНИЯ

В империалистическую войну я попал на румынский фронт. Здесь я в 1916 г. познакомился с большевиком Рыжковским и организовали из 12 человек ячейку большевиков.

Вся наша революционная работа проходила скрыто. Мы вели агитацию среди солдат. Призывали к братанию.

За 4 месяца ячейка наша увеличилась до 75 человек.

Работа среди солдат принимала все более широкие размеры. Агитация проникала все глубже и глубже.

Когда получили приказ Керенского и главнокомандующего румынского фронта Щербачева о наступлении на немцев, мы организовали братание солдат. Дружба солдат в это время неописуемая. Румынские и русские солдаты давали друг другу подарки.

ки, целовались и от радости даже плакали.

Нас стали преследовать и даже последовал приказ об аресте.

15 человек, в том числе и меня, арестовали и забросили в Голоцкую тюрьму.

Раньше нас там сидел большевик Козлов, и к нашему приходу его повели на расстрел.

Его стойкость, мужество и выдержанность в этот момент запомнилось нам на всю жизнь.

В лицо палачам он во все услышание крикнул: "Меня убьете, но мои товарищи будут бороться за советскую власть".

Призыв тов. Козлова крепко засел в головах наших товарищ.

Мы еще больше развернули работу на фронте.

С крепкой надеждой, что победим, мы работали до самых дней революции.

Розов.

ЧТО МНЕ ДАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Трудно вспоминать свое прошлое. Семи лет я остался без отца и пошел в пастухи. Учиться не приходилось.

Я думал, что таким останусь до конца своей жизни.

Но глубоко ошибся. Советская власть дала мне путевку в жизнь, дала право на труд, на образование, и воспитала меня.

В 1929 году страна призвала меня в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Здесь я весь отдался учебе. Окончил полковую школу и стал командиром политруком роты.

В 1932 г. я вступил в ряды нашей славной коммунистической партии большевиков. Это было самое

счастливое в моей жизни. Под руководством партии, я как и многие другие товарищи, неизвестно вырос в политическом и культурном отношении.

Кругозор мой расширился. Стал смотреть на окружающее открытыми глазами.

Сейчас я работаю инструктором райкома партии.

Все кошмарное прошлое исчезло безвозвратно. Жизнь моя сейчас веселая и зажиточная.

За все это я многому обязан большевистской партии, советскому правительству и великомуожду трудящихся товарищу Сталину.

В. Петренко.

Партия ЛЕНИНА—СТАЛИНА—организатор Великой Октябрьской социалистической революции

Социалистическая революция в Октябре 1917 года победила. Победила потому, что во главе ее стояла партия Ленина—Сталина, вооруженная передовой, революционной теорией.

"Партия большевиков не сумела бы победить в Октябре 1917 года, если бы ее передовые кадры не овладели теорией марксизма, если бы они не научились смотреть на эту теорию, как на руководство к действию, если бы они не научились двигать вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом классовой борьбы пролетариата". (История ВКП(б), стр. 342).

На протяжении восьми месяцев — от февраля до октября 1917 года — большевики вели подготовку масс к свержению Временного правительства и захвату власти, готовили политическую армию из сотен

тысяч рабочих, солдат, матросов, передовых крестьян, лучшей части интеллигенции. Большевики, писал товарищ Стalin, "создавали такую армию (и создали ее, наконец, к октябрю 1917 года) в ходе борьбы и столкновений классов с апреля по октябрь 1917 года, создавали ее и через апрельскую манифестацию, и через июньскую и июльскую демонстрации, и через выборы в районные и общегородские думы, и через борьбу с корниловщиной, и через завоевание советов". (И. Сталин. "Вопросы ленинизма", X изд., стр. 90).

Решающим в жизни партии большевиков в 1917 году были Апрельские тезисы Ленина. В этих тезисах Ленин дал гениальный план действий, ориентировал партию на социалистическую революцию, поставил вопрос о переходе всей

КОНАРМЕЙСКАЯ

(ПЕСНЯ)

1. По военной дороге

Шел в борьбе и тревоге
Боевой восемнадцатый год.
Были сборы не долги,
От Кубани и Волги
Мы коней поднимали в поход.

2. Среди зноя и пыли

Мы с Буденным ходили
На рыхлях на большие дела.
По курганам горбатым,
По речным перекатам
Наша громкая слава прошла.

3. На Дону и в Замости

Глеют белые кости,
Над костями шумят ветерки.
Помнят псы-атаманы,
Помнят польские паны
Конармейские наши клиники.

4. Если в край наш спокойный

Хлынут новые войны
Проливным пулеметным дождем—
По дорогам знакомым
За любимым наркомом
Мы коней боевых поведем!

ПРИМЕЧАНИЕ. Последние три строчки каждого куплета повторяются два раза.



ЗА ЧТО Я ПОЛУЧИЛ ОРДЕН „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Это было в 1929 году в памятных боях нашей Дальневосточной Красной Армии, на конфликте Китайской восточной железной дороги. Я был младшим командиром.

22 октября по приказу командования мы прибыли на место конфликта, с заданием — разбить зарвавшихся наимитов.

Трудно передать с каким энтузиазмом рвались мы в бой. С именем Сталина на устах я со своим отделением рванулся вперед и, пустив в ход гранаты, первым занял блиндажи противника.

Значительная часть противника расположилась в городе Желайнер. Командование части дало мне задание — разгромить, засевшего противника в китайских фанзах. Задание было выполнено с честью. В этом бою мое отделение уничтожило 300 человек противника.

На подступах к городу Манчжурия, в разгаре боя, противник засел в закрытое место и открыл огонь по нашему эскадрону. Командир роты Ермаков, лично мне дал задание: уничтожить засевшего противника. С единой мыслью — бить врага без промаха, прямо в лоб, я в несколько

А. Стапенко.



На заседании ЦК 16 октября 1929 года было решено наложить на членов ЦК и других высокопоставленных членов партии орден "Красного Знамени".

Против Апрельских тезисов Ленина выступили капитулянты Каменев, Пятаков, Рыков и др. Они, как и меньшевики, считали, что Россия не созрела для социалистической революции, и фактически стояли за сохранение власти буржуазии. Партия единодушно пошла за Лениным.

VI съезд партии проходил без Ленина. Владимир Ильин был вынужден скрываться от ищущего Временного правительства. Но Ленин руководил съездом через своих соратников и учеников — Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе. Съезд по всем основным вопросам принял предложение товарища Сталина, который сделал отчет ЦК на этом съезде. Съезд с особой силой подчеркнул ленинское положение о необходимости союза пролетариата и беднейшего крестьянства, как условий победы социалистической революции, и нацелил партию на вооруженное восстание.

10 октября состоялось заседание ЦК партии, на котором было решено начать вооруженное восстание в ближайшие же дни. ЦК разослав уполномоченных для организации вос-

стания в Донбасс, на Урал, Кронштадт, юго-западный фронт и т. д.

16 октября ЦК создал Партийный центр по руководству восстанием во главе с товарищем Сталиным. На этом заседании, так же как и на первом, Каменев и Зиновьев выступили против восстания. Получив отпор, они раскрыли врагам революции планы ЦК о восстании. Ленин заклеймил предателей, поставил перед ЦК вопрос об исключении их из партии.

На заседании ЦК 10 октября Иуда-Троцкий предлагал подождать с восстанием, т. е. по существу провалить его. А позднее — 21 октября на заседании Петроградского Совета он разболтал врагам о сроке восстания.

Известно, что вся эта гнусная компания — Троцкий, Зиновьев, Каменев, Рыков, Бухарин, Пятаков, Преображенский со своими приспешниками — в дальнейшей борьбе против партии, против Ленина, Сталина (Продолж. см. на 4 стр.)



24 октября на станции Новосибирск, состоялся митинг трудящихся г. Новосибирска, посвященный встрече германского экипажа самолета „Родина“.

НА СНИМКЕ: Выступление тов. П. ОСИПЕНКО, справа от нее т. П. РАСКОВА и В. ГРИЗОДУБОВА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении экипажа самолета „Родина“

За осуществление героического беспосадочного перелета по маршруту Москва — Дальний Восток, установление женского международного рекорда дальности полета по прямой и за проявленное при этом выдающееся мужество и выдержку.

1. Присвоить звание героя Советского Союза со вручением ордена Ленина: **Гризодубовой Валентине**

не Степановне — командиру экипажа самолета „Родина“.

Осипенко Полине Денисовне — второму пилоту самолета „Родина“.

Расковой Марине Михайловне — штурману самолета „Родина“.

2) Выдать единовременную денежную награду участникам перелета товарищам Гризодубовой В. С., Осипенко П. Д., Расковой М. М. по 25 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 ноября 1938 года.

Партия ЛЕНИНА—СТАЛИНА— организатор Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание).

превратилась в банду агентов фашистских разведок, диверсантов, убийц, изменников родины.

...События в Петрограде развивались с головокружительной быстротой.

21 октября во все революционные части войск большевики послали комиссаров Военно-революционного комитета. В войсковых частях, на боевых кораблях, на фабриках и заводах шла усиленная подготовка.

Керенский начал свое контрвыступление рано утром 24 октября изданием приказа о закрытии центрального органа большевиков „Рабочий путь“ и посылкой броневиков к помещению редакции и типографии большевиков. По

указанию товарища Сталина красногвардейцы и революционные солдаты

оттеснили броневики и установили усиленную охрану редакции и типографии. К 11 часам утра вышел номер „Рабочего пути“ (так называлась тогда „Правда“).

В этот день передовая „Правда“, написанная товарищем Сталиным, бросила огненный призыв в массы:

„Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции...

Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов“.

К Смольному, где помещался ЦК большевиков, были подтянуты отряды революционных солдат и красногвардейцев.

24 октября ночью в Смольный прибыл Ленин. Смольный стал штабом революции. Отсюда шли боевые приказы. 25 октября

РАСТЕТ И ШИРИТСЯ АНТИФАШИСТСКИЙ ФРОНТ ВО ВСЕМ МИРЕ

21 годовщину Великой пролетарской социалистической революции народы Советского Союза встречают с глубоким сознанием мощи, силы и могущества великой страны социализма

Советский Союз разгромил вражескую агентуру фашизма — подых измеников родины троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, пытающихся подорвать мощь страны социализма и ослабить его перед лицом врага. Советский Союз разгромил банды японских самураев, вторгшихся, в районе озера Хасан на Советскую землю и пытающихся спровоцировать войну с Советским Союзом. Урок, данный японским самураям у озера Хасан, показал всему миру великую и непобедимую силу нашей доблестной Красной Армии, за которой стоит единый Советский народ. Разгромив японскую военщину, Советский Союз показал, что силы агрессоров вовсе не так велики и, что получая отпор, государства-агрессоры отступают.

В противоположность этой твердой политике мира и отпора поджигателям войны, буржуазно-демократические государства Англия и Франция пошли с начала на отступление перед фашистскими агрессорами, а потом, и на прямой сговор с ними. 29 сентября Англия, Франция, Германия и Италия подписали в Мюнхене соглашение о грабительском разделе Чехословакии между Германией, Польшей и Венгрией. Фашистские государства готовятся к тому, чтобы удушить сейчас героический испанский народ.

Внутри Англии и Франции реакция подняла голову и ведет наступление на демократические силы этих стран.

Трудящиеся всех стран и в первую очередь рабочий класс отлично понимают, что важнейшей и решающей задачей сейчас является борьба против войны и фашизма, несущего неисчислимые страдания трудящимся.

Сочувствие и симпатии трудящихся всего мира обращены героическому испанскому и китайскому народам, которые оказывают успешное сопротивление разбойничим фашистским государствам.

Французское правительство, склоняясь с итальянским фашизмом, ставило ставку на быстрый разгром испанской республики. Однако, их ставка оказалась битой. В конце июля 1938 г. республиканская армия провела блестящее наступление на реке Эбро. Буквально в несколько дней была захвачена территория в 700 квадратных километров.

Противнику был нанесен сокрушительный удар. И эту территорию республиканцы продолжают удерживать, несмотря на ожесточенные атаки фашистов. В безуспешных боях за обратный захват у реки Эбро фашисты потеряли 60 тысяч убитыми и ранеными. Бои у реки Эбро показали силу и мощь республики и несокрушимую волю испанского народа вести борьбу до полной победы над фашистами и германо-итальянскими интервентами.

Японский империализм ведет разбойничью войну против китайского народа. Но несмотря на захват крупных китайских городов Ханькоу и Кантона, японцы черезвычайно далеки от победы. Война с Китаем все более затягивается. 750 тысяч убитых, раненых и пленных, грандиозные затраты наведение войны, каждый месяц который стоит один миллиард иен — все это ухудшает и без того тяжелое экономическое положение Японии. На почве нищеты, голода и разорения крестьянства и ухудшение положения рабочего класса, в стране растут антивоенные настроения, которые подталкивают силы японского империализма.

В противовес этому китайский народ все более сплачивается, накапливает силу, укрепляет свою военную мощь для сокрушительного удара захватчиков.

Во всех странах с каждым днем усиливается тяга народных масс к единому народному фронту против фашизма. Миллионы трудящихся всего мира становятся под знамена единого демократического фронта, сплачиваются вокруг коммунистической партии, ведущих самоотверженную борьбу против фашизма, голода и войны. Трудящиеся массы в борьбе против фашизма вдохновляются великим примером народов Советского Союза, превративших свою страну, под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина, в несокрушимую крепость социализма.

(ТАСС).

За редактора Евсюнов.



НА СНИМКЕ: Часовой на посту (зона реки Эбро).